



Szentlélekkel és tűzzel

Az elmúlt hetek evangéliumi szakaszában nagyon gyakran szerepelt Keresztelő Szent János. Az adventi időben természetesen mint a Megváltó előhírnöke, a Messiás érkezését előre jelző utolsó próféta, aztán ahogy közeledtünk karácsony felé, szó volt a Jézus születését megelőző eseményekről, Zakariás és Erzsébet történetéről, azaz Keresztelő János születésének körülményeiről. December 25-én pedig, illetve karácsony első napján, majd a hálaadáskor, legutóbb pedig a karácsonyt követő 2. vasárnapon János evangéliumából hallhattunk a megtestesült Igéről, a LOGOSZ-ról, akinek személyét az evangélium szerzője, a szeretett tanítvány határozottan megkülönböztetett a próféta Jánostól: „*Nem ő volt a világgosság, ő csak azért jött, hogy tanúságot tegyen a világgosságról.*”

A kereszténység első időszakában az apostolok sokat fáradoztak azért, hogy a tiszta hit alapjait megteremtsék, és ehhez hozzátartozott az is, hogy Keresztelő Szent János bűnbánatra szólító tevékenységét megkülönböztessék Jézus megváltó művétől. Ezért van az, hogy Lukács evangélista párhuzamba állítja Keresztelő János és a Názáreti Jézus születését, és egyértelművé teszi az olvasó számára, hogy Jézus az ószövetségi próféták által megjövendölt *Emmanuel*, ezért mutatja be például Jézus nemzetségtábláját, amely a dávidi származás mellett Istent jelöli meg a 77 tagú családfa törzsökének. Muszáj volt a különbséget hangsúlyozni, hiszen az Apostolok cselekedeteiben Pál apostol azokkal az ekezusiakkal találkozik, akik még a Keresztelő János-i kereszttségben részesültek, és semmit sem hallottak ott még Jézus haláláról és feltámadásáról, így maga Pál lesz az, aki kézzel-féltéssel lehívja rájuk a Szentleket, és ezáltal a bérmálás szent-

ségében részesíti őket. Erről a különbségről beszél Lukács a mai evangéliumban is: János így szólt hozzájuk: „*Én csak vízzel keresztellek benneteket. De eljön, aki hatalmasabb nálam, akinek saruszját sem vagyok méltó megoldani. Ő majd Szentlélekkel és tűzzel fog titeket megkeresztelni.*” A jézusi kereszttség ugyanis több egy zsidó tisztálkodási rítusnál, a megtisztulás jelénél. Mint ahogy a nemesfémről leég az idegen anyag az ötvös műhelyében, és tiszta arannyá válik, úgy leszünk a Szentlélek tüze által a kereszttségben a Mennyei Atya gyermekeivé. Olyan ismeret ez, amit érdemes a szívünkben hordozni az egész év folyamán. Ez segíthet bennünket Krisztus útján járni, hogy bennünk ne legyen kétség, mint az evangéliumi szakaszban János követőiben. Mi nem toporoghatunk, határozottan ki kell állnunk minden döntésünkben Jézus mellett! Fel kell ismerünk, hogy tetteink illenek-e ahhoz, aminek mi magunkat nevezzük, kereszténynek, Krisztus követőinek! Mert Krisztusnak lenni olyan méltóság, amihez nem illik a bűn, a csalárdság, hazugság, irigység, szeretetlenség! A kereszttségben kapott hitnek, a Szentlélek tüze-nek kell megmutatkoznia minden tettünkben, amellyel embertásunk felé fordulunk!

Ilyen igaz tettekkel legyen megáldott az egész esztendőnk! Áldott boldog új évet kívánunk minden olvasónknak!

Géczy Árpád

Kérjük, rendelkezzen adója 1%-árról!

**A Magyar Katolikus Egyház
kód száma: 0011**

**A Biai Szent Anna Karitatív
Alapítvány száma: 18688973-1-13**

Pásztorjáték

Régi hagyomány, hogy szenteste délutánján pásztorjátékra várjuk templomunkba a családokat. Sok helyen ez egy kis időt ad még az anygalkáknak, hogy az otthon karácsonyi fényei a helyükre kerüljenek, és az ajándékok is a fa alatt legyenek estére, mikorra a betlehemezésből hazaérnek a gyerekek. A tavalyihoz hasonlóan az idei betlehemes játék is gyönyörű volt! Ezúttal nem a Czuczor iskola egyik osztálya, hanem a templomi közösségünk megszólított-felkért gyermekei voltak a megjelenítői a kétezer évvel ezelőtti szent éjszakának. Idén is Bodnárné

Sárvári Kinga volt a pásztorjáték rendezője, amit ezúton is – templomi közösségünk nevében – hálással köszönünk neki és a fellépő gyerekeknek!

G. Á.



Dicsőítő szentségimádás

Kedves Testvérek! Ahogy a hirdetésben hallották, és e Forrás lapjain olvashatják is, a 2025-ös Szent Évben, amely a Remény Éve, az Emmausz (gitáros) kórus, havonta egy alkalommal *dicsőítő szentségimádást* tart. És hogy ez mit is takar pontosan, erről szeretnék pár szót írni most...

A kiindulópontunk legyen az, hogy megnézzük, mit is jelent dicsőíteni. A dicsőítés a negyedik imaforma a sorban az ima tartalmát tekintve. A kérő, engesztelő és hálaadó imák ismerősek számunkra, viszont a dicsőítés nemcsak hogy utolsó a sorban, de valahogy ez áll talán tőlünk is legtávolabb... Hiszen dicsőíteni azt jelenti, hogy elmélyedünk az istenimádásban. Persze van miért hálát adni, van miért en-

gesztelni, és kérni is mindig tudunk – ezeket is mind idehozzuk, de mindeközben dicsőítjük az Istent, aki elküldte Fiát a világba, aki örökre köztünk maradt az Oltárizsentségben.

Szeretettel várjuk a kedves Testvéreket!

A gitáros kórus nevében: **Szalai Péter**



**DICSŐÍTŐ
SZENTSÉGIMÁDÁS**

Havi egy szombat estén
20:00 a Biai Szent Anna Templom
téli kápolnájában

Dicsőítsük Jézust a remény
évében – Őt, aki a mi
egyedüli **REMÉNYESÉGÜNK!**

Várható alkalmak: 01.18., 02.15., 03.15., 04.26.,
05.17., 06.21., 07.19., 08.16., 09.20., 10.18., 11.15.,
12.20. (04. hó kivételével minden hónap 3. szombatja)



Hálaadás 2024

Templomi közösségünkben a hagyományokhoz illően az óév utolsó estéjén, a 6 órai szentmisén gyűltünk össze, hogy hálát adjunk az elmúlt év kegyelmeiért. Péter atya az evangélium utáni szentbeszédében értékelte a mögöttünk hagyott polgári évet:

„Hálaadásra gyűltünk össze, hiszen ez az alkalom az, amikor igazán tudunk örülni a sikereinknek. Ekkor tudunk igazán hálát adni Istennek, ekkor tudunk igazán tudatosan haladni az életünkben, terveket készíteni jövőre, fontos helyzetünket meghatározni. Az idei év az egyházközség életében egy átlagos év volt. Meg tudtuk tartani az elsődídotást, köszönöm a hitoktatóknak, hogy felkészítették a gyermekeket, és köszönöm a szülőknek, hogy segítették őket a jóra, hogy a hittanoktatásban részt vegyenek, és a gyermekeknek is, hogy nyílt szívvel fogadták Jézusnak a közeledését. A jövő évre pedig bérmlást tervezünk Bíára, és a terveink szerint a püspök urat fogjuk vendégül látni majd azon az eseményen. Meg tudtuk tartani nyáron a hittantábort is. Köszönöm azoknak, akik lebonyolították ezt a hittantábort, akik előkészültek rá, és időt, fáradságot nem kímélve mások szolgálataiban tudták megélni Jézus Krisztushoz való tartozásukat. Az idei évben is megünnepeltük a templombúcsút. Mivel ez a nyár közepén van, nincs olyan nagy tömeg sohasem ezen az alkalmon, de Jézus itt volt velünk, és mi pedig, akik részt vettünk rajta, jól éreztük magunkat. Köszönöm azoknak, akik előkészítették és lebonyolították ezt az eseményt is. Sok közösség van egyházközségünkben, akik szintén sokat tesznek hozzá a hitéletünkhöz. Köszönöm a Rózsafüzér Társulatnak az imádságait, hiszen az a legfontosabb dolog, hogy az Isten való tartozásunk minél szilárdabb legyen, az imádság az alapja az egész hitéletünknek. Köszönöm a Karitászcsoportnak a munkáját, akik adventben is, nagybőjtben is megtartották a tartós ételmiszergyűjtést, és segítették a rászoruló családokat az ünnep előtt, hogy felhőtlenebb legyen mindenki számára az ünnep. Köszönöm Kántor úrnak a munkáját, szép liturgikus szolgálatát,

illetve a kórusban végzett munkáját. A kórus tagjainak is köszönöm azt, hogy vasárnapról vasárnapra, illetve ünnepről ünnepre emelik a liturgia fényét az énekükkel. Gítáros kórusunknak is köszönöm a részvételét a liturgiákon.”

A plébános úr ezután kitért a bevételek és kiadások fő számainra is. Elmondta, hogy idén is több volt a bevétel, mint a kiadás, tehát működőképes az egyházközségünk. (A pontos számokat a Forrás a zárszámadás elkészültekor teszi közzé.)

„Az egyházközség anyagilag működőképes, és tudunk az idei évben is fejlesztéseket, beruházásokat eszközölni. A konyha idén megújult, illetve a közösségi helyiség közepén kisebb javításokat végeztünk el. Szeretnénk folytatni továbbra is ezeket a beruházásokat, leginkább a pincének, illetve a környékének a megújításával szeretnénk igazán előrelépni.

Én kívánom mindannyiunknak, hogy Istennek a jóságát felismerjük, azért hálát adjunk, Istenbe vetett bizalommal készüljünk az előttünk levő kihívásokra, hiszen Isten gondoskodik rólunk és megadja nekünk azt a kegyelmet, hogy az előttünk álló feladatoknak és kihívásoknak meg tudjunk felelni, és Isten dicsőségére tudjunk jelen lenni ebben a világban.”

Lejegyezte: **Géczy Árpád**

Statiztika-2024

Egyházközségünkben 2024-ben 18 kereszteselő, 2 esküvő volt, 35 testvérünket kísértük utolsó útjára.

Instant katekézis

remény a Szentírásban

„Éljünk becsületesen, buzgón és szentül ezen a világon. Várjuk reményünk boldog beteljesedését: nagy Istenünknek és Üdvözítőnknek, Jézus Krisztusnak dicsőséges eljövételét.” (Tit 2, 12-13)

Verskápolna 86. – Jóslat

Vörösmartyt mintha nem értékelné a feledékeny utókor. Emléke elhomályosul a nagyok, Arany és Petőfi mögött. Pedig micsoda koponya volt! Persze tudjuk, ő írta a Szózatot. De micsoda bölcs elmélkedések vannak a „Gondolatok a könyvtárban”, „A Gutenberg albumba” című verseiben! Vagy ki írta volna szebben az alábbi sorokat? „Nem érez, ki érez szavakkal mondhatót”, vagy hogy a nagyon finom szerelemmel átszótt „Szép Ilonkából” idézzek: „S csendes a ház, ah de nincs nyugalma / Fölveré azt szerelem hatalma”, illetve: „Hervadása lilíomhullás volt / Ártatlanság képe, s bánaté”.

„Jóslat” című versének számomra legtöbbször mondó sorai egyik kedves népénekünk (Isten hazánkért...) utolsó sorait juttatja eszembe: „Hadd legyünk mink is tiszták, hősök szentek / Hazánkat is mentsd meg!”

Ugyanez a gondolat Vörösmartynál: „A gyűlöletnél jobb a tett, / Kezdjünk egy újabb életet. / Legyen minden magyar utód / Különb ember, mint apja volt.”

Vörösmarty Mihály: JÓSLAT

Ki mondja meg, mit ád az ég?
Harag, káromlás volt elég;
Gyűlöltünk mint kuruc, tatár,
Bánkodtunk mint a pusztá vár;
Ügyünk azért
Sikert nem ért.
Pedig neked virulnod kell, o hon,
Lelkünk kihalna hervadásodon.
Hát félre bú és gyűlölet!
Vagy bár gyűlöljünk szellemet,
Azt, mely közöttünk lakozott,
És egygé lenni nem hagyott:
E gyűlölet
A szeretet.

Mert még neked virulnod kell, o hon,
Túl és innen sok késő századon.

A gyűlöletnél jobb a tett,
Kezdjünk egy újabb életet.
Legyen minden magyar utód
Különb ember, mint apja volt.
Ily áldozat

Mindig szabad.

Mert még neked virulnod kell, o hon,
Vagy szegyen rögzik minden fiadon.

Mi tilt jobbakká válnotok?

Ha eddig pazaroltatok,

S idő, ész, pénz elszóratott

Megvenni a gyalázatot:

Elég az ok

Javulnotok.

Mert még neked virulnod kell, o hon,
Bár bűneink felhőznek arcodon.

A verseny nyílt, a nemzet él,

Ha egy jobb tagja sem henyél,

Jut ember és kéz, munka, vér;

Mi volna az, mit el nem ér?

S legyen dicsőbb,

Ki tette főbb.

Mert még neked virulnod kell, o hon,
Ragyogva hírben büszkén, szabadon.

Itt még e föld, mély sírjaiból

Az elhunyt ősök lelke szól.

Munkát reá s szabad kezét:

Dicső kert lesz a sír felett,

Zöldelni fog

Bérc és homok.

Mert még neked virulnod kell, o hon,
Miért volnál az éggel oly rokon?

Mit a művészet, tudomány

Csodásat, üdvöst hagy nyomán,

Adjuk meg e hazának azt

A hervadatlan szép tavaszt.

Felelős kiadó: a Biai Egyházközség Képviselő-testülete

E-mail: biaiforras@gmail.com • www.biaikatolikus.hu

Szerkesztőbizottság: Géczy Árpád, dr. Kerkovits Gábor, Szalai Péter

Tördelés: Horváth Árpád • Sokszorosítás: Krónikás Bt

Következő lapzárta: 2025. február 3.

Mult és jövő
 Igy egybe nő.
 Mert még neked virulnod kell, o hon,
 Fölül időn és minden sorsokon.
 Vagy nincs erőnk? Az nem lehet:
 Ártunk egymásnak eleget.
 Lesz költő, szónok és vezér,
 És tudomány, mely eget ér;
 De tisztelet
 A gúny helyett!
 Mert még neked virulnod kell, o hon,
 A szellemek kincsével gazdagon.
 Fut, fárad a sok idegen.
 Miért? hogy tápja meglegyen,

S mi tőlük várjuk a csodát
 Fölékesíteni e hazát?
 E jog nekünk
 Szent örökünk.
 És még neked virulnod kell, o hon,
 Vérünknek lángja ég oltárodon.
 Kié e hon, ha nem miénk?
 Ha érte mindent megtevénk,
 Ha tiszta kézzel áldozánk,
 S lettünk, mi eddig nem valánk:
 Nincs hatalom,
 Mely visszanyom.
 És még neked virulnod kell, o hon,
 Mert isten, ember virraszt pártodon.

dr. Kerkovits Gábor

Tervezett programok a plébánián

Januártól több programot szeretnénk indítani, amelyben számítunk a biai hívek jelenlétére:

Teológiai előadást szervezünk a liturgiáról, a közeljövőben filmklubot indítunk, amelynek része lesz a film megtekintése után a közös élményről szóló beszélgetés. Január 19-én kezdődik az ökumenikus imahét a keresztyékek egységéért, ami nálunk hagyományo-

san egyéni imákban valósul meg, illetve a herceghalmi templomhoz kötődik. A Szentévhöz kapcsolódva minden hónapban lesz gitáros, dicsőítő szentségimádás, és közösségünk több tagja készül a házasság hetének méltó megünneplésére. Kéjük, figyeljék a hirdetéseket és a Forrás erről szóló információit!

A biai egyházközség képviselő-testülete

Bibliai rejtvény

Rejtvényünk Jézus megkeresztelkedéséhez kapcsolódik. A skandináv típusú rejtvény 1-es és 2-es szakasza a megfejtés.

A megfejtést névvel el látva a sekrestyében adják le, vagy ímélnben (biaiforras@gmail.com) küldjék el február 2-ig!


A helyes megfejtők között értékes könyvet sorsolunk ki a Szent Anna Alapítvány támogatásával.

Az előző szám helyes megfejtése:

Advent: 4, 7, 9, 11

Nagybőjt: 2, 3, 12, 14, 15

Közös: 1, 5, 6, 8, 10, 13



◆	BORSOS NÉVBETŰI	ALAPVETŐ ALAPFOK	NITROGÉN VEGYJELE	NEODÍ- NIUM VEGYJELE	BIBLIAI TELEPÜLÉS	◆
1	▶		▼	▼		D
A FEL- ELLENTÉTÉ			ROVARÖLŐ MÉRÉG- LENMAG			
...MAYS KUKORICA ÉTEL- BEKAPÁSA				HŐEKE RÉSZÉ EXTRA DARAB		
◆	2	ZENEI HANG	AZ ÓRA JELE ANGOL PÁSTÉTOM	MÉTER PÁROS TRAPP	ADATLEÍRÓ NYELV ÉGYLÁRVA	
HAPPOL SZEREZ	▶					JÓD VEGYJELE ARNY SZÉLEI
ELÓTAG- EXA-	▶	IMPORT RÖVIDEN A TERFO- GAT JELE		ITTRIUM VEGYJELE RYDBERG ÁLLANDÓ		ALLAM KÖTVÉNY ELÓTAG- GIGA
◆	LD			SARJADÉK		◆

Házasság hete – február 9.

2024-től hagyományt teremtve mi is megünnepeljük közösségünk **jubiláló házasságait** a februári **Házasság hete** programsorozat részeként.

Idén Február 9-én vasárnap a 9:30- as mise keretében kerülne erre sor, ahol a jubiláló házaspárok **megerősíthetik fogadalmukat** egy közös imával, **áldást, köszöntést és egy kis emlékjándékot kapnak.**

Ezért kérjük a 2025-ös naptári évben jubiláló, kerek évfordulót (1,5,10,15,20,...,55,60,...) ünneplő házaspárokat, akik részt tudnak és szeretnének venni ezen a szép ünnepen, jelentkezzenek [e-mailben](#) vagy a sekrestyében.



Házasság hete

2025. február 9–16.

Beszélgessetek a házasságotokért!

Január során a sekrestyébe papír íveket is kihelyezünk, az alkalmat hirdetni fogjuk, de ha tudtok ilyen párról, akinek kerek évfordulója van, kérünk adjátok tovább az információt nekik is.

Kérem a jelentkezéshez a házastársak nevét, az évforduló számát és telefonos valamint e-mail-es elérhetőséget adjatok meg.

Jelentkezés: hazassaghete@biaikatolikus.hu

Naptár

- A szentmise minden vasárnap 8-kor és fél 10-kor kezdődik. Minden második vasárnap 11-kor görögkatolikus Szent Liturgia van a templomban. A Gizella Otthon kápolnájában páros héten vasárnap este 16.30-kor van szentmise, a páratlan vasárnapokon igeliturgia.
- Hétköznap kedd és péntek este 6-kor van szentmise templomukban.
- Keddenként 8 órakor zsolozsmát imádkozunk a templomban.
- A templomi énekkar csütörtökönként 18 óra körül próbál a plébánián. A gitáros kórus hétfőnként 19 órakor tartja próbáit.
- Fogadóórak időpontjai: hétfő, kedd, péntek: 16.00 – 17.30 (**Telefon:** 30/351-6227, **Email:** p_szalai@yahoo.de)
- Egyházi hozzájárulást a fogadóórán személyesen, valamint csekken, illetve átutalással is lehet fizetni. A Biai Római Katolikus Egyházközség számlaszáma: **11101002-75013774-3600001.**
- A Biai Szent Anna Karitatív Alapítvány számlaszáma: **10400463-50526774-83901001** (K&H Bank Zrt.).
- Február 4.: Képviselő-testületi ülés

Imádkozzunk halottainkért!

Az elmúlt hónapban elhunyt testvérünk:

Brátán Ferenc (1975)

Készüljünk a szentmisére!

A szentmisék olvasmányai – Urunk megkeresztelkedése – évközi 5. vasárnap

	Olvasmány	Szentlecke	Evangélium
Január 12.	Iz 42,1-4.6-7 v.	ApCsel 10,34-38	Lk 3,15-16.21-22
Január 19.	Iz 62,1-5	1Kor 12,4-11	Jn 2,1-11
Január 26.	Neh 8,2-4a.5b.8-10	1Kor 12,12-30	Lk 1,1-4;4,14-21
Február 2.	Jer 1,4-5.17-19	1Kor 12,31–13,13	Lk 4, 21-30
Február 9.	Iz 6,1-2a.3-8	1Kor 15,1-11	Lk 5,1-11